

## 河南首次曝光间谍“潜伏”大案

# 军工专家被策反 泄露尖端武器机密

据《北京晚报》、人民日报客户端

反间谍斗争是一场看不见的暗战,根据国家安全机关掌握的情况,境外的间谍机构总是采用逐步渗透的手段窃取我国机密,进行破坏。近日,河南首次曝光了一起间谍“潜伏”大案。

在河南郑州有一位军工专家,出国期间被境外间谍组织策反叛变,长期潜伏在我国军工重要科研领域,把我国尖端武器的核心机密泄露给了国外间谍情报机关。



## 神秘信号出现 间谍最终落网

每当夜幕降临,一个神秘的信号就会出现在郑州上空,自从2013年12月以来,该信号就从未间断。这个可疑信号的出现,引起了侦查人员的格外关注。

经过一番调查,结果令人震惊,侦查人员发现该信号是输送给某个西方国家情报机构的。在郑州,会有谁给该国间谍机构发送数据呢?

此后侦查人员锁定了连续向境外发送数据信息的电脑,IP地址的使用者为王某,他的一个亲戚张某就职于某军工研究所,而王某使用的电脑设备正是张某所赠。

张某的出现令侦查员有些意外。张某就读于国家重点军工大学,除了掌握我国重要武器装备的研究数据外,还从事着某重点领域的研究工作,这种技术事关我国尖端武器的研发和装备,也是目前全世界最尖端、最前沿的科研项目之一,更是世界

各军事大国争夺的制高点,关乎着我国的重大安全。如果他涉嫌间谍犯罪,给国家造成的损失将无法估量。

此后,郑州市国家安全局立刻行动,对张某展开了深入调查。在调查的同时,侦查员得到一个消息,张某即将出国,还很有可能携带了涉密材料,这些资料一旦流入境外间谍机关手里,后果不堪设想。

经过慎重研究,2014年6月,郑州市国家安全局决定对张某实施抓捕。此后,案件转入了正面审查阶段,面对办案人员的审讯,张某却始终闭口不言。

此后,侦查员搜查了张某所在单位的办公室以及其郑州的家中,发现了更多重要的证据和线索。面对大量的证据,张某终于低头认罪。

## 难抵诱惑落入陷阱 泄露国家机密

据悉,2011年,张某所在的单位为他争取到了赴西方某大国访学的机会。一直

梦想出国深造的张某喜出望外,但是,张某踏上国外的那一刻,便已受到了西方谍报机构的严密监视。三个月后,张某在参加一次学术研讨会的时候,一名外国男子杰克主动接近了他……

在最初的交往阶段,杰克并没有表现出任何的异常,只是不断投张某所好,和张某拉近感情。期间,杰克曾帮张某购买一款折扣电子产品,但让张某没有料到的是,产品已被安装了间谍软件。

杰克平时的小恩小惠让独处国外的张某感动不已,一看时机成熟,杰克就设下了连环陷阱。他利用付费咨询的幌子,曾千方百计地从张某处套取核心机密。一旦感觉到张某有所疑虑之后,杰克就会不断加大诱惑的筹码。面对金钱,张某屈服了。

在国外生活学习的近一年的时间里,张某和杰克几乎成了无话不谈的挚友。之后杰克将好友凯文介绍给张某。

张某回忆,凯文怂恿他出卖国家时,他不寒而栗,回到住处后曾辗转反侧、徘徊不

定,但最后还是没能抵住诱惑。在张某回国前,这两名情报人员对张某进行了简单的间谍培训。回国后的张某开始搜集我国的军工情报。

## 犯间谍罪获刑15年

经过调查,杰克之所以能顺利取得张某的信任,西方某国的一位科学家起到了关键作用,而这位科学家正是该国某科研领域的泰斗级人物。

为了能拿到关键的证人证言,郑州市国家安全机关干警抓住这位科学家来中国开会的机会,依法对他进行了司法取证。

由于和张某接触的人员都是该领域的高端人才,工作地散布全国多个省份,并且不少涉及军事机密,取证难度非常高。为此,从张某被指定居所监视居住,到取得完整的证据,郑州市国家安全局办案人员花了整整167天。

去年经过审判,张某因犯间谍罪获刑15年。

# 校园欺凌延续10年,她不再沉默 网上发帖诽谤者一审被判拘役

《扬子晚报》宋世锋

温岭的王女士从高中一年级时,就受到校园欺凌,如果谁敢帮她,就会一起受到唾弃。高中毕业后,王女士仍没有摆脱“噩梦”,同学对她的欺凌从网上到网下一直没有停止,几乎持续了十年。王女士最终忍无可忍,拿起法律武器维护自己的权利,起诉了其中一名带头诽谤者。近日,温岭法院一审判决被告三个月拘役。

## 沉默的受害者 她曾数次自杀

王女士家境普通,2008年考入温岭某著名中学,刚开始成绩在班级前几名。高中时代的王女士比较自信,爱表现,上课回答问题很积极。另外,王女士外貌也不错,在学校比较显眼。

2009年2月,班上两个同学打碎了王女士的一个杯子,王女士的同桌开玩笑说这个杯子值300万元。结果这句话被人发到学校的百度贴吧上,说王女士自称打碎的杯子价值300万元。王女士虽然一再解释没讲过这样的话,但被几个人一口咬定“就是你说的。”

话越辩越黑,王女士的很多言论也随之都被翻出并曲解,几次传播后,变成了“高一某班出了一个神奇的女子,自称所用茶杯300万,父母年收入几亿,小学就整容,男朋友成群……”,在网上搜索这所中学,相关帖子排在前列。

此后,王女士几乎沦为“公敌”。高中期间,曾被一位学姐打过数十个耳光,并被谣传成卖淫女,数次受到羞辱。有一些善良的校友支持她,就会被骂是脑残。

2009年,王女士就有了抑郁倾向,曾数次试图自杀,所幸没有成功。

学校的百度贴吧管理团队都是本校学生,他们不仅没有删除人身攻击的帖子,反而对王女士进行诋毁。后来被王女士起诉的蒋某,当时就是其中一名管理员。

## 从上大学至工作 欺凌仍在继续

高中阶段受到这样的欺凌,致使王女士的成绩急剧下滑,同时,由于抑郁症严重,王女士一度休学,最后勉强毕业。

然而,“噩梦”并未就此终结。上大学后,有人到王女士所在的大学论坛宣扬她的“过去”,指名道姓对王女士进行攻击。

此后,在微博、知乎等网络平台,王女士也陆续受到人身攻击。无论在哪里,总

有认识她的人不厌其烦地到处复制粘贴她“过去的经历”。有人看到某个色情明星像王女士,直接就发帖称她“下海”当了女优。

网上如此,网下的实际生活也是这样。王女士称,自己开过两家店,都在生意最好的时候,因为受到校友或其他认识她的人的攻击,导致自己抑郁症复发而结束经营。

少数校友当时帮助过王女士,其中一位校友告诉记者,欺凌活动持续的时间很长,他2010年上高中时就已经听说。最近一两年,又有人出来翻旧账,导致攻击议论再一次集中爆发。

## 攻击者在网上炫耀“成就” 受害人忍无可忍

去年6月,王女士曾起诉讼知,要求平台提供发帖者的注册信息和帖子浏览量、转发量数据。

拿到证据后,王女士发现,发帖者是蒋某。王女士说,她和蒋某虽是同校校友,但



并不同届,双方根本不认识,只知道他在贴吧上骂自己。

那位在学校里帮助过王女士的校友告诉记者:“被王女士起诉的被告(蒋某)是学校贴吧的一个管理员,非常有话语权和影响力。他的追随者会跟他一起发表言论,有很强的粉丝效应。”

王女士到法院起诉蒋某,并向法院提交了十四页在知乎上对她进行人身攻击的帖子截图,还有一张光盘,以及知乎网站母公司北京智者天下科技有限公司提供的情况说明,包括发帖人在知乎注册的手机号码。

法院委托公安机关调查该注册手机号,证实持有人为被告人蒋某,并通过户籍资料,证明了被告人的身份情况。

法院在判决书中指出,上述证据来源合法,证据之间能够相互印证,形成完整的证据链,足以认定王女士指控的事实系被告人蒋某所为,且构成诽谤罪。

近日,温岭市人民法院先对此案的刑事部分作出宣判,判处被告蒋某三个月拘役。